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Big Oil shrábne rekordní zisky
rt.com/business/571157-big-oil-record-profit

Západní ropní supermajoři loni vydělali téměř 200 miliard dolarů,

zatímco domácnosti mají potíže s placením účtů za energii

Ropné giganty Shell, BP, Exxon Mobil, Chevron a TotalEnergies

vykázaly v loňském roce společný zisk ve výši 196,3 miliardy dolarů,

podle zpráv o zisku společností. Rekordně vysoký výsledek pro ropný

průmysl, suma převyšuje ekonomickou produkci většiny zemí.

Francouzský ropný gigant TotalEnergies jako poslední informoval o

svých výdělcích a ve středu oznámil, že jeho celoroční zisk v roce

2022 činil 36,2 miliardy dolarů, což je dvojnásobek jeho celkového

objemu za rok 2021. Rekordně vysoké výsledky oznámily také

americký ropný gigant Chevron a britské giganty BP a Shell začátkem

tohoto měsíce, zatímco zisk Exxonu ve výši 56 miliard dolarů

znamenal historické maximum pro celý západní ropný průmysl.

Rekordní zisky byly výsledkem loňského prudkého nárůstu cen

fosilních paliv. Nicméně kritika průmyslu za hromadění peněz,

zatímco spotřebitelé se snaží platit prudce rostoucí účty za energii,

zesílila.

„ Vzhledem k tomu, že vstupujeme do globální recese a že většina z

nás zná lidi, kteří se potýkají s problémy, musíme všichni takto

volat k ziskuchtivosti, “ řekla CNBC Alice Harrison z advokátní

skupiny Global Witness a vyzvala k „ zvýšené neočekávané dani

pomozte těm, kteří se potýkají s placením účtů ."
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Organizace pro lidská práva Amnesty International uvedla, že zisky

ropných společností jsou „ zjevně neospravedlnitelné“ a

„nezmírněná katastrofa“.

„Zisky v miliardách dolarů, které tyto ropné korporace dosahují,

musí být adekvátně zdaněny, aby vlády mohly účinně řešit rostoucí

životní náklady nejzranitelnějších skupin obyvatel ,“ řekla generální

tajemnice skupiny Agnes Callamard.

Americký prezident Joe Biden ve svém úterním projevu o stavu Unie

označil rekordní výdělky Big Oil za „ pobuřující “. Hlava státu

poznamenala, že společnosti investovaly „ příliš málo tohoto zisku “

do úsilí o zastavení prudkého nárůstu cen energií, a navrhla čtyřikrát

zvýšit daň z odkupů firemních akcií, aby podpořila dlouhodobé

investice.

ČTĚTE VÍCE: BP se připojuje k velké ziskové

bonanze společnosti Big Oil

Ropné společnosti však tvrdí, že neočekávané

daně by mohly bránit investicím.

“ Neočekávané daně nebo cenové stropy

jednoduše narušují důvěru v tuto investiční stabilitu, a tak se

obávám, že dojde k některým krokům. Myslím, že je třeba zvolit jiný

přístup, kterým je skutečně čerpat investiční kapitál v době, kdy

potřebujeme být schopni začlenit energetickou bezpečnost do širšího

energetického systému zde v Evropě,“ řekl minulý týden generální

ředitel Shell Wael Sawan .

Tento názor odrážel Amin Nasser, šéf největší světové energetické

společnosti Saudi Aramco, který pro CNBC řekl, že vyšší daně

„nepomáhají [společnostem], aby měly další investice“.

„Potřebují investovat do tohoto sektoru, potřebují růst podnikání,

do alternativních a konvenčních zdrojů energie a je třeba jim

pomoci, “ dodal.
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Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte

obchodní sekci RT
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